

# 最新民調：洪秀柱可過初選關

## 僅輸蔡1百分點 支持度對比度均超三成

香港文匯報訊 中國國民黨2016「大選」黨內提名人初選將於6月12、13日針對唯一登記參選人「立法院」副院長洪秀柱進行「防磚」民調，要求洪秀柱必須跨過30%民調支持率，方能代表國民黨出線參加2016「大選」，而初選民調方式已敲定對比、支持度比例各半。此外，根據台灣TBVS公布的最新民調，若明天就是投票日，洪秀柱更以31%的支持度，緊追民進黨2016參選人蔡英文的32%，兩人僅相差1個百分點。

綜合台灣媒體報導，TBVS表示，根據此項民調，洪秀柱的個人支持度及對比支持度均超過三成，無論兩種民調合併計算時各佔多少比重，合計皆會高於三成，顯示洪秀柱未來很可能通過國民黨內「防磚」民調門檻。

### 看好度僅為15%

在TBVS民調，詢問選民會不會投票支持洪秀柱選「總統」（個人支持度），33%民眾支持，37%不支持；在對比式的部分，洪秀柱更有突飛猛進的進展。TBVS的調查與5月21日的調查相較，洪秀柱的支持度從17%大幅提高至31%，蔡英文從46%下滑到32%，兩人對比式支持度差距由29個百分點，大幅縮小至僅1個百分點。

不過，看好度部分，55%看好蔡英文當選，僅15%看好洪秀柱。

如果洪秀柱不選，調查顯示35%民眾希望國民黨徵召「立法院長」王金平參選，26%希望徵召國民黨主席朱立倫，6%希望徵召吳敦義。

### 洪：帶頭逆風飛翔

此外，國民黨秘書長李四川昨日表示，他與參選人洪秀柱連繫後，確定民調方式將採對比式與支持度各佔50%，雙方幕僚也談妥民調題目，下周就可展開民調。而洪秀柱昨日早上在國民黨「立法院」黨團大會向黨籍「立委」說明參選理念，並細述黨中央與她協調初選的過程，強調自己要求採支持度民調、舉辦政見會等各種堅持，不是討價還價，而是是非之爭。



洪秀柱昨日到國民黨「立法院」黨團會議發表20分鐘參選理念。

中央社

洪秀柱坦承，知道各位立委擔心，出來一個母雞，（在同時舉行的立委選舉中）不但沒有帶小雞（指立委參選人），反而把小雞給踩死了怎麼辦？她形容自己是隻「會飛的母雞」，絕對不會壓垮小雞，她會做那隻帶頭的雁，在正確的路線上帶頭

### 逆風飛翔

國民黨籍「立委」呂學樟說，洪秀柱談話打動人心，相信初選階段「她已經過關了」。洪秀柱談到大家重新合作、逆風奮起，打動所有人。這是團隊，不是個人秀，用團隊精神，「勝利就屬於我們」。

# 台通過「房地合一」短期炒房徵重稅

香港文匯報訊 台灣「立法院」昨日三讀通過《所得稅法》修正案，納入「房地合一」稅制，自2016年1月1日起，持有房地未滿1年及2年出售，依交易所得分別課以45%及35%的重稅，希望能夠防止短期炒房；但自住者交易所得未滿400萬元（新台幣，下同）免稅，逾400萬元部分稅率則為10%。同案也訂有「防錯殺條款」，避免非自願性因素、遺贈或合建分售遭到重罰。

### 稅率最高45%

中通社報導稱，根據新版房地合一實價課稅方案，下分4級課稅：境內居民持有房屋未滿1年即出售，重課45%房地合一稅；持有1年以上、2年以下，稅率35%；持有超過2年至10年以下課20%；持有超過10年課15%。非境內居住者、總機構在境外的營利事業，持有房地未滿1年出售課45%，持有超過1年課35%，避免外資在台炒房。

在自用住宅交易所得優惠部分，自住滿6年，且無供營業使用或出租者，賣屋免稅額訂為400萬元；扣除免稅額後，按10%稅率課徵。

### 設有「防錯殺條款」

方案訂有「防錯殺條款」，因調職、非自願離職或夫妻離婚等其他非自願性因素，導致2年內要交易房地者；個人與建商合作「合建分屋」，2年內出售房地者；稅率都採20%，不用課重稅。因繼承或受遺贈取得的房地，原持有時間也可併計。

方案還設有不溯及既往的日出條款，明年元旦以後取得房地，或2014年1月2日之後取得，且持有2年內出售房地，才適用新制，目前所有房屋持有者都不受影響。而現行實施的課徵銷售房屋、土地的特種貨物及勞務稅（奢侈稅），在明年元旦起將同步退場。

修正案也明定，房地合一課徵稅款，在扣除中央統籌分配款後，應用於住宅政策及長期照顧服務支出。

## 陸客騎單車遊台灣啟動

香港文匯報訊 陸客赴台遊玩玩法越來越多，台旅會北京辦事處推動的「我們去台灣騎車啦」活動回響熱烈，今年邁入第3屆，行程將納入金門。

據台灣中央社報導，台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處昨天舉行記者會，宣布啟動第3屆「我們去台灣騎車啦—台灣自行車優質行程」活動。

### 本屆行程納入金門

台旅會北京辦事處主任楊瑞宗表示，台灣具有建置完善的自行車道及環台自行車路線，是自行車愛好者的騎乘天



「我們去台灣騎車啦—台灣自行車優質行程」啟動儀式。

中新社

堂。台旅會北京辦事處近年來大力推廣陸客赴台騎行優質行程，獲得許多好評。楊瑞宗表示，本屆活動除了台灣本島，也安排了陸客前往金門，深度體驗金門特有風光和生態。

## 華航777獲邀參加巴黎航展

香港文匯報訊 法國巴黎國際航展將在15日至21日登場。華航新世代777-300ER客機也獲邀參展，將在國際舞台展現東方美學和台灣文創精髓。

據台灣中央社報導，華航新世代777-300ER客機推出後屢獲國際獎項肯定，包括2015年紅點設計大獎、金點設計大獎、年度最佳設計大獎、台灣國際創意設計大賽獎、TID台灣室內設計大獎、評審特別獎和國家產業創新獎。

根據統計，波音公司銷售的777-300ER客機在全球超過750架，其中華航以東方美學為特色的創新客艙設計，獲得波音公



華航新世代777-300ER的商務艙。

網上圖片

司商用飛機總裁兼首席執行長雷·康納稱讚為最漂亮的777設計之一。

法國巴黎國際航展將在15日至21日於巴黎北郊布爾歇機場舉行，華航新世代777-300ER客機獲波音公司邀請參展，華航董事長孫洪祥及首席設計師陳瑞憲也將出席。

上海進入老化社會，「常回家看看」不僅被寫入法律，一些單位還出台措施要求年輕人回家看望父母。徐匯區長橋街道園南新村日前推出的一項措施，很接「地氣」，也被讚很暖心：凡是不住在本小區、回來探望父母的有車族，可以申辦一張停車照顧卡，全年停車只需200元人民幣。這一措施實行以來，已有20多位居民成功申領了停車照顧卡。老人也反映，照顧卡發放後，孩子探望的次數確實有所增加。

## 上海社區新規：子女探父母

# 消車享優惠 子女探父母



小區向符合要求的車主發放停車照顧卡。

網上圖片

直系親屬看望父母或到父母家接送孩子且不過夜的車主。

停車照顧卡先期在一村實施後，受到居民歡迎，現已推廣到了二村和三村。

### 看望次數有所增加

孫惠敏表示，他們有嚴格審核程序，收到車主申請後，不僅會上門走訪，還會從樓組長、鄰居等處了解情況，車主符合條件才會發放照顧卡。

據悉，不少老人都向居委會反映，推出這一措施後，孩子看望的次數確實有所增加。

「如何讓子女更自願地回家看望老人，法律雖然有硬性規定，但實際操作還需要人性化引導。」負責長橋街道老齡工作的谷家娣說，街道、居委每年過節會給小區內高齡老人的子女寫信，勸他們多回家看看；另外有「老夥伴」計劃，每天由志願者給80歲以上老人打問候電話。「但無論怎樣，這些也比不上子女的關心。」

## 三姊妹出嫁不離家 照顧癱瘓哥哥

在江西省瑞昌市賽湖農場的十五連小區內有一戶居住着16口人的特殊家庭，由於哥哥余錦育癱瘓在床，父母年邁，嫁做人婦的余家三姊妹紛紛選擇了不離家，同丈夫一起留在家裡照顧父母和患病的哥哥。

「28年了，要不是親人們對我細心照料，我可能早就不在人世了。」躺在床上的余錦育說。1987年，余錦育在一次施工中，被電線桿砸中腰部，嚴重受傷。經過治療，檢回了一條命，卻從此落下了高位截癱的殘疾。

為了更好地照料余錦育，2002年，余錦育的三個姊妹一起湊錢在賽湖農場建起了現在這棟四層樓房，和大哥二哥相鄰而居。她們把父母和余錦育接過來一起住，就這樣，出嫁之後不離家，又重新組成了一個大家庭。這些年來，他們生兒育女，大家庭的人數已經增加到了16人，但是姊妹們從來沒有想過分家。

一家人在一起吃午飯。網上圖片

「實習記者 牛球 江西綜合報道



恩施儺戲

面具猙獰、服飾奇特、動作凝重，神秘的場景中，舞者附着海濤的唱詞蹣跚起舞，動作幾近原始——這就是入選國家級非物質文化遺產名錄的恩施儺戲。土家人希望借助「儺」的神秘力量來表達對祖先的崇拜和對美好未來的祈求。圖為當地民間藝人表演恩施儺戲。

新華社

## 九旬婦歸國養老終復中國籍



經多番努力，老人終於恢復了中國國籍。

今年92歲高齡的郭竹巒上世紀80年代跟隨小女兒蘇女士去了澳大利亞生活，後來加入了澳大利亞籍，前年動了歸國的念頭。經多番努力，在家鄉江蘇無錫公安部門的幫助下，老人終於在近日恢復了中國國籍。

「這裡是我的家，我要回來。」郭竹巒老人表示。她十分自豪地展示自己剛拿到的戶口本和身份證。

「母親恢復中國國籍，有了身份證後，我們聯繫了她退休前在貴陽的工作單位，對方很快為母親恢復了醫療、養老等社保持遇。從這個月起，母親還將領到由演湖區發放的尊老金。」蘇女士表示，有了更多親人的相伴，回國後這一年的時間，母親的精氣神比在悉尼的養老院時好多了。

## 千對老人上演海濱婚紗秀



千對老人在青島海灘上演婚紗秀。

來自內地各地的1,000多對金婚、銀婚老人，近日，身着潔白的美麗婚紗、工整的禮服，一起放飛白鴿，在山東青島海灘上演了一場「世界上最多老年人參加的婚紗禮服秀」。

來自江蘇的張奶奶如今已經80多歲，她說，與老伴也已走過60個年頭。60多年前，兩人經介紹成為夫妻，那時根本不知道婚紗是什麼樣。兩人經歷了很多風雨，卻一直牽手走到現在，誰也離不開誰。讓張奶奶感動的是，在她癱瘓只能坐輪椅時，老伴經常推着她出去曬曬太陽，聊聊天，特別的貼心。張奶奶從來沒有穿過婚紗，如今與其他奶奶們一起穿婚紗，感覺更加幸福了。

記者 王宇軒 青島報道

## 重慶現雙頭豬崽 存活兩天夭折

近日，重慶市城口縣高觀鎮白岩村發生了一件奇聞：一窩豬崽出生後，其中一頭竟有兩個頭。不幸的是，這頭雙頭豬只存活了兩天就夭折了。



雙頭豬存活兩天後夭折。

目前，高觀鎮獸醫站工作人員已把雙頭豬解剖，用藥物浸泡製成標本。「雙頭豬內臟與其他豬崽沒有區別。」獸醫站工作人員楊華稱，推測雙頭豬死亡原因是營養沒跟上，「母豬生仔後20小時內，乳汁中含有母原抗體（一種增強抵抗力物質），但雙頭豬沒有吃到，導致抵抗力低。」

城口縣畜牧獸醫站站長李順林介紹，「雙頭豬是典型的胚胎先天畸形發育症，5至10萬次懷孕中才有一例，幼體一般難以存活。」和人一樣，造成胚胎發育畸形的原因有很多種可能，如基因變異、孕中用藥、胚胎疾病、環境影響、連體胚胎等。

重慶晚報